ЗАДАЧИ
школьной олимпиады по физике для 10 класса

(время на выполнение заданий 90 минут)
№1 (10 баллов). Тропа проходит в северном направлении 3 км, затем сворачивает на юго-восток и тянется еще 4 км, а затем делает поворот на северо-восток и тянется еще 4 км. Последние 11 км она направлена строго на юг. Определите путь, который прошел по ней турист, и его перемещение. На какое расстояние сместится турист в восточном и южном направлениях? Начертите траекторию движения.   
 №2 (10 баллов). Велосипедист проехал ¾ расстояния от поселка А до Б за один час. С какой скоростью он двигался, если, увеличив скорость до 25 км/ч, он за следующий час добрался до поселка Б и вернулся в поселок А?   
№3 (10 баллов). Сколько времени падало тело, если в последние 2 секунды оно прошло 60 м? Падение тела считать свободным, g=10 м/с².  
№4 (10 баллов). По наклонной доске пустили катиться снизу вверх шарик. На расстоянии 30 см от начала пути шарик побывал дважды: через 1с и через 2с после начала движения. Определите начальную скорость и ускорение движения шарика. Ускорение считать постоянным.
№5 (10 баллов). Расстояние между станциями поезд прошел со средней скоростью 72 км/ч за 20 мин. Разгон и торможение вместе длились 4 мин, а остальное время поезд двигался равномерно. Какой была скорость поезда при равномерном движении? Задачу можно решить с помощью графика движения.  
№6 (10 баллов). Камень падает в шахту. Через 6 с слышен звук удара камня о дно шахты. Определите глубину шахты, считая скорость звука равной 330 м/с. (g = 10 м/с2).
Решения

№1
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Критерии:

2 балла правильно определили L
2 балла правильно определили АМ
2 балла правильно определили БД
2 балла правильно определили МЕ
2 балла правильно построили график движения.
Возможное решение:
1. L= АВ+БС+СД+ДМ = 22 км;
2. АМ=√АЕ2 + ЕМ2 ≈ 10 км;
3. БД=АЕ=√БС2 +СД2 = √32 ≈ 5,6 км;
4. МЕ =МД – ДЕ = 8 км
Ответ: (22 км; ~10 км; ~5,6 км; 8 км)

№2
Критерии:

4 балла правильно определили 5/4 S = 20 км
4 балла правильно определили 3/4 S = 15 км
2 балла правильно определили V = 15 км/ч
Возможное решение:
За 1 час проехал 25 км, что составляет 5/4 расстояния от посёлка А до посёлка Б.

(25·4)/5 = 20 км – расстояние от посёлка А до посёлка Б.
(20·3)/4 = 15 км, V = 15/1 = 15 км/ч
Ответ: первоначальная скорость была 15 км/ч.
№3
3 балла правильно определили V₁
3 балла правильно определили V₂
2 балла правильно определили t = 2 c
2 балла правильно определили t1 = 4 с
Возможное решение:
S = V₁t + 0,5 gt² 

Откуда начальная скорость

V₁ = (S – 0,5 gt²):t = (60 – 0,5 ·10·2²):2 = 40: 2 = 20 (м/с)

С высоты в 60 м тело начало падать со скоростью 20 м/с

Скорость при равноускоренном движении вычисляется по формуле:

V₂ = V₁ + gt

В конце движения скорость равна:

V₂ = 20 + 10·2 = 40 (м/с)

Если тело падало с какой-то высоты без начальной скорости, то время, за которое оно достигло отметки 60 м над Землёй, вычисляется из равенства нулю скорости V ₀ в начале падения

V₁ = V₀ + 10t

20 = 0 + 10t

откуда t = 20:10 = 2(c)

всего от начала падения до конца прошло 2 + 2 = 4с
Ответ: 4 с.
№4
4 балла правильно определили V0
4 балла правильно определили, а

2 балла правильно определили S1 = S2
Возможное решение:
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Ответ: V₀ = 0,45 м/с; а = 0,3 м/с2.
№5
3 балла правильно построили график движения
3 балла правильно использовали формулу площади фигуры для нахождения пройдённого пути.
2 балла правильное использование формулы равноускоренного и равномерного движения.
2 балла правильно произвели математический расчёт 
Возможное решение:
[image: image3.jpg]3aBHCUMOCTL KOOP/IMHATL] OT BPCMCHH BhIpaxkaeTcst GopMyIioin
2

X=X°+V°l—7,

TJIC Xo — 0. Us HOCJIC/IHCTO YPABHCHHA IOJIYHHUM KBa/IpaTHOC YpPaAaBHCHHC BH/laA!
2v 2x
t? ——2t+—=0.
a d
Ilpu x =1 Bpems t) H t2 SABJISIOTCA KOPHAMH 2TOro ypasHeHus. Kopuu KBajipaTHOrO ypaBHCHHUS
HafjleM KCII0JIb3Y3 TeopeMy Buera:

2v 2v,
t,+t, =—2 1+2=

o WK a o v, = 0,45 m/c, a = 0,3 m/c’.
oty s (2=

a a




№6
3 балла используем формулу понимая, что камень и звук пройдут одинаковое расстояние
3 балла правильно написали квадратное уравнение
2 балла правильно определили дискриминант
2 балла правильно расчитали глубину шахты
Возможное решение:
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Mabwan  3ajauMnOQUIWKE  CTambWnoQuIAke  PeneTuropeiso

4ePe3 EDeMA ¢ AOCTUTHET AHa LaKTe)
3aTew 3ByK yAaDa KaMHR O AHO YCTDeMHTCA
5 pasisie CTOPOHS! # AOCTHTHET UenoBea,
6p0CHBILERD KaMesb. 38YK, KCTaTH,
pacTpoCTpaKAETCA paBHOMEpHO — 370 ecTs.
MexaHeckas S0nHa. B STOM sajave 36y GYRET ABHTETECA A0 YeNloBea spems, paskoe
t—ty
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To SCTb BpeMS 6 CexyA, A3HHOS B YCROSHM ~ 370 BEMA O MOMEHTA 6pOCKa Kaws 20
MOMEHTa JOCTIOKEHHS 38YKOM 4erI0BeKa. TIOHATHO, STO W KaMeHs, H 3BYK NPOARYT
OAUHaKOB0E PACCTORHHE, NOSTOMY SSpHO SAMVICATS CReAyIoLLee.
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BPEMS He MOKET BbiTh OTPHLETEbHbIM, OSTOMY OTEPACHISaEH KODEHD CO HBKOM “MHHYC".

HO Msi elle e HaWW OTSET. B 3371318 HYXHO Y3HaTS MYBHHY WaxTsi h, 3 62 MoXH0.
FIOCUMTATS N0 HIKENPHBEEHHOT (opMyte

OtBeT: 153 M.
ECri Bl He NOHATH DewesHe y Bac ECTb KaKOJ-TO BOTIDOC Wk Bl HaWINM OLWEKY, TO
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oTBeTUM Ha Hitx!

AHAETHKa K S3NMCH Hag WwaxToit
FAYGHHOR 40 M BepTUKaNHO BBEPX
6DOCHH KaMeH® CO CKOPOCTENO 12 M/
c

Easyfizika k 3anuch Teno, 6powesoe
BepruKanbHo 55epy, 33 TpeTbI0
cexyuy npowno 5 M. OnpegenuTs

Easyfizika K 3anvicw Manoua waccs!
m Hanonosuky norpyxexa s soaY,
KaK noKa3aHO Ha piicyHKe. Yron
Haknona

Anonim K 3anCH Manouka Maccsi m
HaNonoBHHY MOTPYXeHa B BOAY, Kak
noKasako Ha pucykke. Yron Haknowa

Alyona k sanHch Teno, 6poweroe
BepruKanbHo 55epy, 33 TpeTbI0
cexyuy npowno 5 . OnpesenuTs

Kotkype IT - yuur

Kbps
12,6 kbps.
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